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1 Цель дисциплины.  
В результате освоения данной дисциплины у  обучающегося должны быть  сформированы 

компетенции основной профессиональной образовательной программы бакалавриата  (далее - 

ОПОП): ПК-1. 

 

Содержание компетенций как планируемых результатов обучения по дисциплине см. таблицы 1  

1.1 Формируемые компетенции  
Таблица 1 - Формируемые дисциплиной компетенции 

Наименование вида 

компетенции 

Наименование кате-

гории (группы) ком-

петенций 

Код и название компетенции 

  

Профессиональная 

 

Финансовая дея-

тельность 

ПК-1 Способен составлять и анализировать 

бухгалтерскую (финансовую) и нало-

говую отчетность экономического 

субъекта для управления финансово-

хозяйственной деятельностью 

 

1.2 Индикаторы достижения компетенций  
Таблица 2 – Индикаторы достижения компетенций, формируемых дисциплиной 

Код и назва-

ние компе-

тенции 

Индикаторы достижения компетенции 

по ОПОП 

Дисциплины и практики, формиру-

ющие компетенцию по ОПОП 

ПК-1 Спосо-

бен состав-

лять и анали-

зировать бух-

галтерскую 

(финансовую) 

и налоговую 

отчетность 

экономиче-

ского субъек-

та для управ-

ления финан-

сово-

хозяйствен-

ной деятель-

ностью 

ПК-1.4 Планирует, организует, проводит, 

контролирует работу по управлению фи-

нансами экономического субъекта, уста-

навливает причинно-следственные связи 

изменений, произошедших за отчетный 

период, для обоснования совершенствова-

ния финансовой политики 

Б1.В.01 Введение в профессиональ-

ную деятельность  

Б1.В.03 Бухгалтерский финансовый 

учет  

Б1.В.05 Налоговый учет и отчет-

ность  

Б1.В.06 Бухгалтерская (финансовая) 

отчетность  

Б1.В.08 Международные стандарты 

финансовой отчетности  

Б1.В.09 Финансовый анализ  

Б1.В.10 Анализ хозяйственной дея-

тельности  

Б1.В.12 Финансовый менеджмент

  

Б1.В.13 Бухгалтерский управленче-

ский учет  

Б1.В.14 Финансовое планирование 

и бюджетирование  

Б1.В.15 Финансовый контроль  

Б1.В.17 Оценка стоимости бизнеса

  

Б1.В.ДВ.02.01 Лабораторный 

практикум по бухгалтерскому учету

  

Б1.В.ДВ.02.02 Автоматизиро-

ванные системы в бухгалтерском 

учете  
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Код и назва-

ние компе-

тенции 

Индикаторы достижения компетенции 

по ОПОП 

Дисциплины и практики, формиру-

ющие компетенцию по ОПОП 

Б2.О.03(П) Производственная прак-

тика. Преддипломная практика  

Б3.01(Д) Подготовка к процедуре 

защиты и защита выпускной квали-

фикационной работы  

 

1.3   Знания, умения, навыки (ЗУВ) по дисциплине 
 

Таблица 3 – Знания, умения, навыки, формируемые дисциплиной 
Код и 

название 

компетен-

ции 

Индикаторы достижения компетенции, за-

крепленные за дисциплиной 

Знания, умения, навыки (ЗУВ), формируемые дис-

циплиной 

ПК-1 ПК-1.4 Планирует, организует, прово-

дит, контролирует работу по управле-

нию финансами экономического субъ-

екта, устанавливает причинно-

следственные связи изменений, про-

изошедших за отчетный период, для 

обоснования совершенствования фи-

нансовой политики 

Знать: 

- способы и приемы для анализа и интерпретации 

различной информации о деятельности предприя-

тий различных форм собственности, ведомств, ор-

ганизаций в рамках финансового контроля; 

Уметь: 

- анализировать и интерпретировать финансовую, 

бухгалтерскую и иную информацию, содержащую-

ся в отчетности предприятий различных форм соб-

ственности, организаций, ведомств для организа-

ции и проведения финансового контроля; 

- использовать полученные сведения по результа-

там финансового контроля для принятия управлен-

ческих решений на предприятиях различных форм 

собственности, организаций, ведомств; 

Владеть: 

- навыками анализа и интерпретации различной 

информации для организации, проведения и приня-

тия решений на основе данных финансового кон-

троля. 
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2 Объём и трудоёмкость дисциплины по видам учебных занятий. 

Формы промежуточной аттестации. 
 

Таблица 2 – Объем и трудоемкость дисциплины по видам учебных занятий 

Общая трудоемкость  и виды учебной работы по дисци-

плине, проводимые в разных формах 

Объём  часов по формам 

обучения 
ОФО ОЗФО ЗФО 

1 Общая трудоемкость дисциплины  144  

2 Контактная работа обучающихся с преподавателем (по 

видам учебных занятий) (всего)  

 30  

Аудиторная работа (всего):  30  

в том числе:    

Лекции  12  

практические занятия, семинары  18  

Практикумы    

лабораторные работы    

в интерактивной форме     

в электронной форме  -  

Внеаудиторная работа (всего):    

в том числе, индивидуальная работа обучающихся с 

преподавателем  

   

подготовка курсовой работы /контактная работа1      

групповая, индивидуальная консультация и иные 

виды учебной деятельности, предусматривающие 

групповую или индивидуальную работу обучаю-

щихся с преподавателем) 

   

творческая работа (эссе)     

3 Самостоятельная работа обучающихся (всего)   114  

4 Промежуточная аттестация обучающегося – зачет с 

оценкой 

 0  

 

3. Учебно-тематический план и содержание  дисциплины.  

3.1 Учебно-тематический план  
 

Таблица 3 - Учебно-тематический план  

№
 н

е
д

ел
и

 п
/п

 

Разделы и темы  дисциплины 

по занятиям 

Общая 

трудо-

ём-

кость 

(всего 

час.) 

Трудоемкость занятий (час.) 

Формы  текущего 

контроля и промежу-

точной аттестации 

успеваемости 

ОЗФО ЗФО 

Аудиторн. 

занятия 
СРС 

Аудиторн. за-

нятия 
СРС 

лекц. практ. лекц. практ. 

 
1 Часы, выделенные в УП на курсовое проектирование в контактной форме (3 часа) 
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№
 н

е
д

ел
и

 п
/п

 

Разделы и темы  дисциплины 

по занятиям 

Общая 

трудо-

ём-

кость 

(всего 

час.) 

Трудоемкость занятий (час.) 

Формы  текущего 

контроля и промежу-

точной аттестации 

успеваемости 

ОЗФО ЗФО 

Аудиторн. 

занятия 
СРС 

Аудиторн. за-

нятия 
СРС 

лекц. практ. лекц. практ. 

1.  1 ТЕОРЕТИЧЕСКИЕ ОСНОВЫ ФИНАНСОВОГО КОНТРОЛЯ  

1-2 1.1 Содержание и значе-

ние финансового контроля 

23 4 4 15    Устный опрос 

Выполнение тесто-

вых заданий 

Решение учебных 

задач 

3-5 1.2 Основные элементы и 

методы финансового кон-

троля  

23 4 4 15    Устный опрос 

Выполнение тесто-

вых заданий 

Выполнение индиви-

дуальных заданий 

6-8 1.3 Система органов госу-

дарственного финансово-

го контроля 

23 2 6 15    Устный опрос 

Выполнение тесто-

вых заданий 

Решение учебных 

задач  

Выполнение индиви-

дуальных заданий 

 2 КЛАССИФИКАЦИЯ И ХАРАКТЕРИСТИКА ВИДОВ ФИНАНСОВОГО КОН-

ТРОЛЯ 

 

9-

11 

2.1 Внутренний финансо-

вый контроль 

27 4 8 15    Устный опрос 

Выполнение тесто-

вых заданий. Подго-

товка докладов. 

12-

14 

2.2 Внешний финансовый 

контроль 

25 2 8 15    Устный опрос 

Выполнение тесто-

вых заданий 

Выполнение индиви-

дуальных заданий 

15-

17 

2.3 Независимый аудитор-

ский финансовый кон-

троль 

23 2 6 15    Устный опрос 

Выполнение тесто-

вых заданий 

Выполнение индиви-

дуальных заданий 

18 Промежуточная аттестация 

– зачет с оценкой 

       Зачет с оценкой 

 Всего: 144 12 18 114     

 

3.2. Содержание занятий по видам учебной работы 
 

Таблица 4 – Содержание дисциплины   

№ 

п/п 

Наименование раздела, 

темы дисциплины 
Содержание занятия  

Содержание лекционного курса 
1.1 1.1 Содержание и значение 

финансового контроля 

 Сущность и значение экономического контроля в современных усло-

виях. Предмет и методы финансового контроля.  Основные принципы 

финансового контроля. Классификация видов финансового контроля. 

Нормативно-правовое регулирование организации финансового кон-

троля  

1.2 1.2 Основные элементы и 

методы финансового кон-

троля  

Элементы финансового контроля. Субъекты и объекты контроля. 

Сбор и обработка исходных данных для проведения контроля. Мето-

ды финансового контроля. Техника и технология финансового кон-
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№ 

п/п 

Наименование раздела, 

темы дисциплины 
Содержание занятия  

троля. Организация и проведение финансового контроля. Финансо-

вые процедуры. Результаты контроля и затраты на его проведение. 

Принятие решений по результатам финансового контроля.  

Изучение документов и инвентаризация как основные приемы фи-

нансового контроля. Сущность и последовательность контрольного 

изучения документов. Понятие и контрольное значение инвентариза-

ции. Порядок проведения инвентаризации  

Проверка и ревизия как основные формы финансового контроля.  

Сущность и основные задачи ревизии и проверки.  Виды ревизии. 

Правила проведения ревизии. Права и обязанности ревизора. Плани-

рование и организация контрольно-ревизионной работы. Планирова-

ние ревизии. Предварительная подготовка ревизии. Порядок прове-

дения ревизии и проверки. Документальное оформление результатов 

ревизий и проверок. Принятие решений по результатам ревизий и 

проверок. Контроль и ревизия финансово-хозяйственной деятельно-

сти организаций. Контроль и ревизия сохранности, использования и 

учета материальных ценностей. Контроль и ревизия хранения и рас-

ходования денежных средств и финансовых вложений. Контроль и 

ревизия за состоянием бухгалтерского учёта и  отчётности и внутри-

хозяйственного контроля 

1.3 1.3 Система органов госу-

дарственного финансового 

контроля 

Система органов финансового контроля в РФ. Общая характери-

стика органов государственного финансового контроля. Департамент 

регулирования государственного финансового контроля. Счетная 

палата РФ. Министерство финансов Российской Федерации. Феде-

ральное казначейство РФ. Центральный банк РФ. Федеральная нало-

говая служба. Органы финансового контроля федеральной исполни-

тельной власти.  Общая характеристика регионального финансового 

контроля. Органы финансового контроля на уровне субъектов РФ. 

Муниципальный финансовый контроль.  Нормативное регулирование 

финансового контроля в системе местного самоуправления. Органы 

муниципального финансового контроля. Финансово-правовое при-

нуждение и финансово-правовая ответственность в финансовой сфере 

2.1 2.1 Внутренний финансо-

вый контроль 

Понятие системы внутреннего контроля. Организационные формы 

внутреннего контроля его цели и задачи. Взаимосвязь и отличия 

внешнего и внутреннего контроля, внутреннего управленческого 

контроля и ревизии. 

2.2 2.2 Внешний финансовый 

контроль 

Основные организационные формы внешнего финансового контроля. 

Порядок проверки смет и бюджетов центров затрат, ответственности 

и бюджетирования государственными ревизорами  

2.3 2.3 Независимый аудитор-

ский финансовый контроль 

Аудит, его определение и сущность. Функции и виды аудита. 

Формы аудиторского заключения, рекомендованные аудиторам, 

практикующим в России. 

 

 

 

Содержание практических  занятий  

 

№ 

п/п 

Наименование раздела, 

темы дисциплины 

Содержание занятия  

 1 ТЕОРЕТИЧЕСКИЕ ОСНО-

ВЫ ФИНАНСОВОГО КОН-

ТРОЛЯ 

 

1.1 1.1 Содержание и значение 

финансового контроля 

1.1 Сущность и значение экономического кон-

троля в современных условиях.  

1.2 Предмет и методы финансового контроля.   

1.3 Основные принципы финансового кон-

троля.  
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1.4 Классификация видов финансового кон-

троля.  

1.5 Нормативно-правовое регулирование орга-

низации финансового контроля 

1.6 Проверка и ревизия как основные формы 

финансового контроля.  
1.2 1.2 Основные элементы и 

методы финансового кон-

троля  

2.1 Элементы финансового контроля.  

2.2 Субъекты и объекты контроля.  

2.3 Сбор и обработка исходных данных для проведения 

контроля.  

2.4 Методы финансового контроля. Техника и технология 

финансового контроля.  

2.5 Организация и проведение финансового контроля. 

Финансовые процедуры.  

2.6 Результаты контроля и затраты на его проведение. 

Принятие решений по результатам финансового кон-

троля.  
1.3 1.3 Система органов госу-

дарственного финансового 

контроля 

3.1 Система органов финансового контроля в РФ.  

3.2 Финансово-правовое принуждение и финансово-

правовая ответственность в финансовой сфере.  

3.3 Департамент регулирования государственного фи-

нансового контроля 

3.4 Счетная палата РФ.  

3.5 Федеральное казначейство РФ.  

3.6 Центральный банк РФ. 
 2 КЛАССИФИКАЦИЯ И ХА-

РАКТЕРИСТИКА ВИДОВ 

ФИНАНСОВОГО КОН-

ТРОЛЯ 

 

2.1 2.1 Внутренний финансо-

вый контроль 

4.1 Понятие системы внутреннего контроля. О 

4.2 Организационные формы внутреннего контроля его 

цели и задачи.  

4.3 Взаимосвязь и отличия внешнего и внутреннего кон-

троля, внутреннего управленческого контроля и ревизии. 
2.2 2.2 Внешний финансовый 

контроль 

5.1 Основные организационные формы внешнего финан-

сового контроля.  

5.2 Порядок проверки смет и бюджетов центров затрат, 

ответственности и бюджетирования государственными 

ревизорами  
2.3 2.3 Независимый аудитор-

ский финансовый контроль 

6.1 Аудит, его определение и сущность.  

6.2 Функции и виды аудита.  

6.3 Формы аудиторского заключения, рекомендован-

ные аудиторам, практикующим в России. 

 

4 Порядок оценивания успеваемости и сформированности  

компетенций  обучающегося в текущей и промежуточной аттестации.  
Для положительной оценки по результатам освоения дисциплины обучающемуся необходимо 

выполнить все установленные виды учебной работы. Оценка результатов работы обучающегося в 

баллах (по видам) приведена в таблице 5. 

 

Таблица 5 - Балльно-рейтинговая оценка результатов учебной работы обучающихся по видам (БРС) 
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Итоговая оценка выставляется в ведомость согласно следующему правилу (таблица 6): 

 

Учебная работа 

(виды) 

Сумма 

баллов 

Виды и результаты 

учебной работы 

Оценка в аттестации Баллы 

(16 недель) 

Текущая учебная работа ОФО 

ОФО  

Текущая учебная 

работа в семестре 

(посещение заня-

тий, выполнение 

заданий, теста) 

60  

(100% 

/баллов 

приве-

денной 

шкалы) 

Лекционные занятия (9 

занятий) 

1 балл   посещение 1 лекционного занятия  

 

4- 9 

Практические занятия (9 

занятий) 

2 балл  - посещение 1 практического занятия и 

выполнение работы на 51-65% 

4 балла – посещение 1 занятия и существен-

ный вклад на занятии в работу всей группы, 

самостоятельность и выполнение работы на 

85,1-100% 

9-35 

Индивидуальное зада-

ние (3 задания) 

За одно ИЗ  от 6 до 12 баллов: 

6 баллов (выполнено 51 - 65% заданий) 

9 баллов (выполнено 66 - 85% заданий) 

12 баллов (выполнено 86 - 100% заданий) 

18-36 

Итоговый тест 10 баллов (51 - 65% правильных ответов) 

15 баллов (66 - 84% правильных ответов) 

20 баллов (85 - 100% правильных ответов) 

10-20 

 

Текущая учебная работа  ЗФО , ОЗФО 

ЗФО, ОЗФО  
Текущая учебная 

работа в семестре 

(составление 

конспектов, вы-

полнение кон-

трольной работы) 

60  

(100% 

/баллов 

приве-

денной 

шкалы) 

Лекционные занятия (4 

занятия) 

1 балл   посещение 1 лекционного занятия  

 

1- 4 

Практические занятия (4 

занятия) 

2 балл  - посещение 1 практического занятия и 

выполнение работы на 51-65% 

4 балла – посещение 1 занятия и существен-

ный вклад на занятии в работу всей группы, 

самостоятельность и выполнение работы на 

85,1-100% 

8-16 

Конспекты тем, выно-

симых на самостоятель-

ное  изучение 3 темы 

6 балла за частичное  раскрытие темы 

8 балла  за более полное раскрытие темы 

10 баллов за  полное раскрытие темы 

18-30 

Контрольная работа по 

курсу – 2 задания 

За одно задание   от 10 до 20: 

10 баллов (выполнено частично с ошибками) 

15 баллов (выполнено с недочетами) 

20 баллов (выполнено  полностью верно) 

20-40 

Итоговый тест 5-6 баллов (51 - 65% правильных ответов) 

7-8 баллов (66 - 84% правильных ответов) 

9-10 баллов (85 - 100% правильных ответов) 

5-10 

Итого по текущей работе в семестре 51 - 100 

Промежуточная аттестация 

Промежуточная 

аттестация (зачет 

с оценкой)  

40  

(100% 

/баллов 

приве-

денной 

шкалы) 

Вопрос 1. 

 

5 баллов (пороговое значение) 

10 баллов (максимальное значение) 

3 -  5 

Вопрос 2. 5 баллов (пороговое значение) 

10 баллов (максимальное значение) 

3 – 5 

Решение задачи 1. 

 

4 балла (пороговое значение) 

8 баллов (максимальное значение) 

3-5 

Решение задачи 2. 

 

6  баллов (пороговое значение) 

12 баллов (максимальное значение) 

3–5 

Итого по промежуточной аттестации (зачет с оценкой) 12-20 

Суммарная оценка по дисциплине: Сумма баллов текущей и промежуточной аттестации             51 – 100 б. 
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Таблица 6. Оценка уровня освоения дисциплины и сформированности компетенций в проме-

жуточной аттестации 

 

Критерии оценивания компетенции Уровни освое-

ния дисципли-

ны и сформи-

рованности 

компетенции 

Итоговая  

оценка 

Оценка по 

100-балльной 

шкале 

Обучающийся не владеет теоретическими основами 

дисциплины и научной терминологией, демонстри-

рует отрывочные знания, не способен решать прак-

тические  профессиональные задачи, допускает 

множественные существенные ошибки в ответах, не 

умеет интерпретировать результаты и делать выво-

ды. 

Первый неудовле-

творительно 

Менее 51 

балла 

Обучающийся владеет частично теоретическими 

основами дисциплины и научной терминологией, 

фрагментарно способен решать практические про-

фессиональные задачи, допускает несколько суще-

ственных ошибок решениях, может частично интер-

претировать полученные результаты, допускает 

ошибки в  выводах. 

пороговый удовлетво-

рительно 

51-65 

Обучающийся владеет теоретическими основами 

дисциплины и научной терминологией, грамотно 

излагает материал, способен решать практические 

профессиональные задачи, но допускает отдельные 

несущественные ошибки в интерпретации результа-

тов и выводах. 

повышенный хорошо 66-85 

Обучающийся в полной мере владеет теоретически-

ми основами дисциплины и научной терминологи-

ей, грамотно излагает материал, способен иллю-

стрировать ответ примерами, фактами, данными 

научных исследований, применять теоретические 

знания для решения практических профессиональ-

ных задач. Правильно интерпретирует полученные 

результаты и делает обоснованные выводы. 

продвинутый отлично 86-100 

 

5  Материально-техническое, программное и учебно-методическое 

обеспечение дисциплины 

5.1 Учебная литература 
Основная учебная литература   

 

Основная литература 

1. Федотов, А. Ф. Финансовый контроль : учебное пособие / А. Ф. Федотов. — Кемерово : Кем-

ГУ, 2012. — 181 с. — ISBN 978-5-8353-1215-3. — Текст : электронный // Лань : электронно-

библиотечная система. — URL: https://e.lanbook.com/book/30177. — Режим доступа: для авто-

риз. пользователей. 

https://e.lanbook.com/book/30177
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2. Бровкина, Н. Д. Основы финансового контроля : учебное пособие / Н. Д. Бровкина ; под ред. 

М. В. Мельник ; Финансовая Академия при Правительстве РФ. - Москва : Магистр, 2011. - 

384 с. - ISBN 978-5-9776-0014-9. - Текст : электронный. - URL: 

https://znanium.com/catalog/product/307732. – Режим доступа: по подписке.  

 

Дополнительная литература 

 

1. Ендовицкая, Е. В. Финансовый контроль и аудит : учебное пособие / Е. В. Ендовицкая, Е. Ю. 

Колесникова, Е. И. Тулинова. — Воронеж : ВГУИТ, 2013. — 132 с. — ISBN 978-5-89448-985-

8. — Текст : электронный // Лань : электронно-библиотечная система. — URL: 

https://e.lanbook.com/book/72922. — Режим доступа: для авториз. пользователей. 

2. Рожкова, Э. С. Государственный финансовый контроль [Электронный ресурс] : учеб. пособие 

/ Э. С. Рожкова, Л. Н. Абрамовских. - Красноярск: Сиб. федер. ун-т, 2012. - 128 с. - ISBN 978-

5-7638-2645-6. - Текст : электронный. - URL: https://znanium.com/catalog/product/492098. – Ре-

жим доступа: по подписке.  

3. Лукин, А. Г. Система финансового контроля на предприятии : монография / А. Г. Лукин. — 

Москва : Креативная экономика, 2014. — 176 с. — ISBN 978-5-91292-126-1. — Текст : элек-

тронный // Лань : электронно-библиотечная система. — URL: 

https://e.lanbook.com/book/64826. — Режим доступа: для авториз. пользователей. 

https://znanium.com/catalog/product/307732
https://e.lanbook.com/book/72922
https://znanium.com/catalog/product/492098
https://e.lanbook.com/book/64826
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5.2 Материально-техническое и программное обеспечение 

дисциплины 
Учебные занятия по дисциплине проводятся в учебных аудиториях НФИ КемГУ: 

Наименование учебных предме-

тов, курсов, дисциплин (моду-

лей), практики, иных видов 

учебной деятельности, преду-

смотренных учебным планом 

образовательной программы 

Наименование помещений для 

проведения всех видов учебной 

деятельности, предусмотренной 

учебным планом, в том числе 

помещения для самостоятель-

ной работы, с указанием переч-

ня основного оборудования, 

учебно-наглядных пособий и 

используемого программного 

обеспечения 

Адрес (местоположение) поме-

щений для проведения всех ви-

дов учебной деятельности, 

предусмотренной учебным пла-

ном (в случае реализации обра-

зовательной программы в сете-

вой форме дополнительно ука-

зывается наименование органи-

зации, с которой заключен до-

говор) 

Финансовый контроль 712 Учебная аудитория (муль-

тимедийная) для проведения: 

- занятий лекционного типа; 

- занятий семинарского (прак-

тического) типа; 

- текущего контроля и проме-

жуточной аттестации. 

Специализированная (учебная) 

мебель: доска меловая, кафедра, 

столы, стулья. 

Оборудование для презентации 

учебного материала: стацио-

нарное -компьютер, экран, про-

ектор, акустическая система. 

Используемое программное 

обеспечение: MS Windows 

(Microsoft Imagine Premium 3 

year по сублицензионному до-

говору № 1212/КМР от 

12.12.2018 г. до 12.12.2021 г.), 

LibreOffice (свободно распро-

страняемое ПО), FoxitReader 

(свободно распространяемое 

ПО), Firefox 14 (свободно рас-

пространяемое ПО), Ян-

декс.Браузер (отечественное 

свободно распространяемое 

ПО). 

Интернет с обеспечением до-

ступа в ЭИОС. 

654079, Кемеровская область, г. 

Новокузнецк, пр-кт Металлур-

гов, д. 19 

508 Компьютерный класс 

Учебная аудитория (мультиме-

дийная) для проведения:  

- групповых и индивидуальных 

консультаций. 

Специализированная (учебная) 

мебель: доска меловая, кафедра,  

столы, стулья. 

654079, Кемеровская область, г. 

Новокузнецк, пр-кт Металлур-

гов, д. 19 
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Оборудование для презентации 

учебного материала: стацио-

нарное - компьютер преподава-

теля, проектор, экран. 

Лабораторное оборудование: 

стационарное – компьютеры 

для обучающихся (18 шт.). 

Используемое программное 

обеспечение: MS Windows 

(Microsoft Imagine Premium 3 

year по сублицензионному до-

говору № 1212/КМР от 

12.12.2018 г. до 12.12.2021 г.), 

LibreOffice (свободно распро-

страняемое ПО), Firefox 14 

(свободно распространяемое 

ПО), Яндекс.Браузер (отече-

ственное свободно распростра-

няемое ПО), Opera 12 (свободно 

распространяемое ПО), Кон-

сультант Плюс (отечественное 

ПО, договор об инфо поддерж-

ке 1.04.2007). 

Интернет с обеспечением до-

ступа в ЭИОС. 

 

5.3 Современные профессиональные базы данных и 

информационные справочные системы. 
  

1. Официальный сайт Министерства финансов. Статистика – https://www.minfin.ru/ru/statistics/ 

2. Официальный сайт Центрального банка - https://www.cbr.ru/ 

 

https://www.minfin.ru/ru/statistics/
https://www.cbr.ru/
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6  Иные сведения и (или) материалы.  

6.1.Примерные темы  и варианты письменных учебных работ 
 

Самостоятельная работа студентов  осуществляется в следующих формах: 

➢ подготовка к практическим занятиям; 

➢ самостоятельное изучение тем дисциплины (электронное обучение); 

➢ подготовка к текущим контрольным мероприятиям (контрольные работы, тестовые опросы); 

➢ выполнение индивидуальных заданий  - задания в соответствии с тематическим планом. 

 

Примеры индивидуальных заданий 

Темы индивидуальной работы студентов по теме 1 

1. Какие особые функции по отношению к управленческой деятельности выполняет контроль и 

в чем заключается взаимосвязь контроля и  управления?  

2. В чем заключается основное содержание экономического, финансово-экономического кон-

троля? В чем их взаимосвязь и различие? 

3. Назовите заказчиков и потребителей информации финансового контроля.  

4. В чем заключаются задачи финансового контроля по обеспечению интересов собственника?  

5. Что включает в себя негосударственный финансовый контроль?  

Темы индивидуальной работы студентов по теме 2 

1. Определите соотношение понятий «государственный контроль», «государственный надзор», 

«финансовый контроль», «государственный финансовый контроль». 

2. Чем документальный контроль отличается от фактического контроля? 

3. Сделайте классификацию методов финансового контроля 

4. Составить план финансовой проверки 

5. Разработать контрольные процедуры по различным финансовым объектам деятельности 

экономического субъекта 

Темы индивидуальной работы студентов по теме 3 

1. Перечислите органы финансового контроля законодательных органов власти.  

2. Перечислите органы финансового контроля исполнительных органов власти.  

3. Определите основания административной ответственности участников бюджетных правоот-

ношений за нарушение бюджетного законодательства. 

4. Каковы задачи ведомственного контроля? 

5. Каковы задачи вневедомственного контроля? 

6. В чем взаимосвязь и различие ведомственного и  вневедомственного контроля? 

7. Какова роль Департамента регулирования государственного финансового контроля, аудитор-

ской деятельности, бухгалтерского учета и отчетности в организации финансового контроля в РФ?  

8. Назовите органы государственной власти, осуществляющие государственный контроль. 

Темы индивидуальной работы студентов по теме 4: 

1. Перечислите виды внутреннего финансового контроля.  

2. Какова роль внутрихозяйственного контроля в общей системе финансового контроля?  

3. Сформулируйте задачи бухгалтерского финансового контроля.  

4. Какова роль главного бухгалтера в организации бухгалтерского финансового контроля?   

5. В чьих интересах осуществляется внутрихозяйственный ревизионный финансовый кон-

троль?  

6. В чем значение внутрихозяйственного управленческого финансового контроля?  

7. Каково назначение внутрихозяйственного аудиторского контроля и в чьих интересах он ор-

ганизуется?  

8. Какими органами и для чего организуется внутриведомственный финансовый контроль?  

Темы индивидуальной работы студентов по теме 5 

1. Раскройте роль общественного контроля в общей системе внешнего контроля.  

2. Назовите цели государственного финансового контроля. 

https://pandia.ru/text/category/gosudarstvennij_kontrolmz/
https://pandia.ru/text/category/administrativnaya_otvetstvennostmz/
https://pandia.ru/text/category/byudzhetnoe_pravo/
https://pandia.ru/text/category/byudzhetnoe_pravo/
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 3. Раскройте содержание государственного финансового контроля.  

4. В чем заключается роль и значение налогового контроля в современных условиях?  

5. Назовите основные задачи налогового контроля.  

6.Что является объектом налогового контроля?  

7. Дайте характеристику бюджетного контроля как вида государственного финансового кон-

троля. 

 8. Дайте определение понятия «эффективность использования бюджетных средств».  

 9. Перечислите валютные операции, за которыми осуществляется валютный контроль в РФ.  

Темы индивидуальной работы студентов по теме 6 

1. Допустимо ли в штат бухгалтерской службы Организации включить специалиста по внут-

реннему контролю ведения бухгалтерского учета и составления бухгалтерской (финансовой) отчет-

ности? 

2. Главный бухгалтер  компании «Вега» оценивает внутренний контроль (ВК) бухгалтерской 

службы и рассматривает показатель результативности – выполнение годового плана проверок. В свя-

зи  с увольнением сотрудника ВК было уменьшено количество плановых проверок. Скорректиро-

ванный  план выполнен. Можно ли утверждать, что по данному показателю достигнута цель ВК? 

3. В  организации «Фокс» формируется система  внутреннего контроля (СВК). Какое место 

должен занимать внутренний контроль (ВК) бухгалтерской  службы  в  СВК фактов хозяйственной 

жизни? 

4. В  организации «Свет» формируется внутренний контроль (ВК) бухгалтерской  службы. 

Главному бухгалтеру необходимо утвердить технологию осуществления внутреннего контроля бух-

галтерской службы, для чего он рассматривает ВК как бизнес-процесс. Какие стадии бизнес-

процесса предлагают технологию?  

5. Для целей проведения плановой проверки внутренний контролер потребовал от Вас пред-

ставления всех регистров бухгалтерского учета за последний отчетный месяц. Ваши действия?  

6. Внутренний контролер определил объекты бухгалтерского учета с учетом их существенно-

сти для включения в план проверок на текущий период. Какой подход должен быть применен  для 

определения очередности проверки объектов? 

 

Пример теста  
 

1. Контроль — это система … 

a) наблюдений и проверки соответствия процесса функционирования управляемого объекта принятым 

управленческим решениям, определение результатов управленческих воздействий на управляемый 

объект и отклонений, допущенных в ходе выполнения этих решений 

b) формирования соответствия процесса функционирования управляемого объекта принятым управ-

ленческим решениям, определение результатов управленческих воздействий на управляемый объект и 

отклонений, допущенных в ходе выполнения этих решений. 

c) наблюдений и проверки соответствия процесса функционирования управляемого объекта принятым 

управленческим решениям, определение результатов управленческих воздействий на управляемого 

субъекта и отклонений, допущенных в ходе выполнения этих решений 

1. Виды контроля в зависимости от субъекта контроля 

a) государственный финансовый 

b) негосударственный финансовый 

c) аудит 

d) общественный финансовый 

e) внутрихозяйственный 

f) правовой 

g) гражданский 

h) международный 

i) межрегиональный 

2. Ревизия представляет собой систему обязательных контрольных действий по … 

a) фактической проверке законности и обоснованности совершенных в ревизуемом периоде хозяй-

ственных и финансовых операций организации 
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b) документальной и фактической проверке законности и обоснованности совершенных в ревизуемом 

периоде хозяйственных и финансовых операций организации 

c) документальной и фактической проверке законности и обоснованности совершенных в ревизуемом 

периоде финансовых операций организации 

3. Объектом финансового контроля выступает 

a) бюджетно-налоговая сфера 

b)  бюджетный процесс 

c)  весь процесс финансово-хозяйственной деятельности субъектов рыночных отношений 

d) только предпринимательская деятельность бюджетной организации 

4. Ревизии в зависимости от полноты охвата 

a) полные 

b) частичные 

c) тематические 

d) комплексные 

e) сплошные 

f) выборочные 

6. Наиболее глубокий метод финансового контроля, представляющий собой взаимосвязанный комплекс про-

верок финансово-хозяйственной деятельности предприятий, учреждений и организаций, проводимый с помо-

щью определённых приемов фактического и документального контроля: 

a) Обследование; 

b) Ревизия; 

c) Проверка; 

d) Анализ финансовых состояний. 

7. Какой орган не относится к органам, осуществляющим финансовый контроль: 

a) Счетная Палата РФ; 

b) Таможенные органы; 

c) ЦБ РФ; 

d) МВД РФ; 

e) Нет правильного ответа. 

8. Осуществляют ли финансовый контроль главные распорядители, распределители бюджетных средств: 

a) Да; 

b) Нет; 

c) Да, но только за использованием бюджетных средств получателями бюджетных средств, в части обес-

печения целевого использования и своевременного возврата бюджетных средств, а также представления от-

четности и внесения платы за пользование бюджетными средствами 

d) Да, осуществляют финансовый контроль за использованием бюджетов субъектов РФ и местных бюд-

жетов. 

9. Какой из вариантов ответа относится к финансовому контролю, в зависимости от методов: 

a) Государственный; 

b) Обследования; 

c) Гражданский; 

d) Документальный. 

1. Что относится к негосударственным видам финансового контроля: 

a) Внутрихозяйственный; 

b) Аудиторский; 

c) Контроль за организацией денежного обращения; 

d) Контроль за использование кредитных ресурсов; 

2. Осуществляется конролируещими органами с экономическими субъектами, получившими лицензию 

на проведение какого-либо вида финансовой деятельности - это: 

a) Обследование; 

b) Проверки; 

c) Надзор; 

d) Ревизия; 

3. По степени охвата хозяйственно – финансовые операции бывают: 

a) Сплошные; 

b) Частичные; 

c) Тематические; 

https://topuch.ru/prakticheskaya-rabota-8-konkurenciya/index.html
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a. Полные; 

4. Какие из вариантов ответа относятся к задачам финансового контроля: 

a) Контроль за рациональным и целевым использованием средств государственых внебюджетных фон-

дов; 

b) Содействие сбалансированности между потребностью финансовых ресурсов и размерами денежных 

доходов и фондов народного хозяйства; 

c) Обеспечение соблюдения законодательства и нормативных актов; 

d) Проведение комплексных ревизий. 

5. Цель финансового контроля - это: 

a) максимзировать поступления ресурсов в казну и минимизировать государственные издержки управле-

ния; 

b) обеспечение защиты рубля; 

c) обеспечение реализации финансово-правовых норм; 

d) нет правильного ответа. 

6. К финансовому контролю в зависимости от субъектов контроля относятся: 

a) государственный контроль; 

b) правовой; 

c) надзор; 

d) ревизия. 

7. Главная задача органов казначейства: 

a) принимает участие в работе по развитию и совершенствованию страховой деятельности в стране; 

b) анализирует валютно-финансовые проблемы; 

c) организация и осуществление контроля за исполнением бюджета РФ, управление доходами и расхо-

дами бюджета; 

d) выявление , предупреждение и пресечение налоговых преступлений и правонарушений. 

8. Объект финансового контроля: 

a) денежные отношения; 

b) индивидуальные субъекты; 

c) субъекты РФ; 

d) муниципальные образования. 

5. Задачи Счетной палаты 

a) организация и осуществление контроля за своевременным исполнением доходных и расходных статей 

федерального бюджета и бюджетов федеральных внебюджетных фондов по объемам, структуре и целевому 

назначению 

b) обеспечение полноты и своевременности внесения в бюджет налоговых платежей 

c) определение эффективности и целесообразности расходов государственных средств и использования 

федеральной собственности 

d) оценка обоснованности доходных и расходных статей проектов федерального бюджета и бюджетов 

внебюджетных фондов 

e) проверка финансового состояния предприятия и организаций независимо от ведомственной подчи-

ненности и их организационно-правовой формы 

f) финансовая экспертиза проектов законов и других нормативных актов, предусматривающих расходы 

федерального бюджета, или влияющих на формирование и исполнение бюджета и внебюджетных фондов 

g) анализ выявленных отклонений от установленных показателей бюджета, подготовка предложений по 

их устранению и совершенствованию бюджетного процесса 

h) контроль за законностью и своевременностью движения бюджетных средств в Центральном банке, 

уполномоченных банках и других финансово-кредитных учреждениях 

i) регулярное представление Совету Федерации и Государственной Думе информации о ходе исполне-

ния федерального бюджета и результатах проводимых контрольных мероприятий 

18. Задачи бюджетного контроля 

a) обеспечение правильности составления и исполнения бюджета 

b)  соблюдение налогового и бюджетного законодательства 

c)  контроль за правильностью ведения бухучета и составлением отчетности 

d)  проверка эффективности и целевого использования бюджетных средств и средств внебюджетных 

фондов 

e)  улучшение бюджетной и налоговой дисциплины 

f) выявление резервов роста доходной базы бюджетов разных уровней 
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g) выявление резервов роста расходной части бюджетов различных уровней 

h) контроль над реализацией механизма межбюджетных отношений, формированием и распределением 

целевых бюджетных фондов финансовой поддержки регионов 

i)  проверка обращения средств бюджета и внебюджетных фондов в банках и других кредитных учре-

ждениях 

j) выявление резервов роста коммерческих доходов 

k) пресечение незаконных решений по представлению налоговых льгот, государственных дотаций, суб-

венций, трансфертов и другой помощи отдельным категориям плательщиков или регионам 

l)  выявление расточительства и финансовых злоупотреблений 

m)  принятие адекватных мер наказания к виновным лицам, проведение профилактической, информаци-

онно-разъяснительной работы с целью повышения бюджетно-финансовой дисциплины 

19.В каком виде финансового контроля участвуют законодательные (представительные) органы 

власти? 

a) Банковский; 

b) Ведомственный; 

c) Независимый (аудит); 

d) Общегосударственный; 

20. В каком виде финансового контроля участвуют исполнительные органы власти? 

a) Банковский; 

b) Ведомственный; 

c) Независимый (аудит); 

d) Общегосударственный; 

21.Акционерное общество было организовано 2 ноября 2018 года и в  2019 году первый раз составляет 

годовую бухгалтерскую (финансовую) отчетность с момента государственной регистрации. Распростра-

няется ли не него требования обязательного аудита? 

a) Нет, т.к. отсутствуют результаты предыдущего года 

b) По усмотрению руководства акционерного общества 

c) Да, т.к. это акционерное общество 

22. Аудитор  ООО «Сигма» разгласил информацию об оплате аудиторских услуг этой организации. Руко-

водитель ООО  сочла  этот факт нарушением  аудиторской тайны и приняла решение обратиться с жалобой на  

указанное нарушение. В  какой орган следует обратиться с жалобой руководству ООО? 

a) В саморегулируемую  организацию, членом которой является аудитор  

b) Вправе потребовать от виновного лица возмещения причиненных убытков 

c) В суд 

23. Аудитор  признает бухгалтерскую (финансовую) отчетность организации ООО «Альфа»  за отчетный 

период достоверной. Однако существует неопределенность, связанная с тем, что до настоящего времени не 

закончено судебное разбирательство по иску, предъявленному организации «Альфа» организацией «Бета».  

Аудитор считает эту неопределенность существенной  для непрерывности деятельности организации и вклю-

чил ее в аудиторское заключение. Какое аудиторское заключение получит организации  ООО «Альфа: 

a) модифицированное аудиторское заключение с привлекающей внимание частью   

b) немодифицированное аудиторское заключение с привлекающей внимание частью - отчетность досто-

верная 

24. Аудиторская организация  была назначена аудитором акционерного общества в феврале года, следующего 

за отчетным. По этой причине аудиторы  НЕ смогли наблюдать за проведением инвентаризации ТМУ, приве-

денной в октябре отчетного года. Каковы должны быть действия аудитора при подтверждении отчетности в 

части ТМЦ? 

a) Получить достаточные надлежащие аудиторские доказательства путем выполнения альтернативных 

аудиторских процедур 

b) Провести опрос членов инвентаризационной комиссии, чтобы убедиться в их компетентности по во-

просам проведения инвентаризации 

c) Потребовать от руководства повторного проведения инвентаризации, иначе этот факт будет считаться 

ограничением аудита 

d) Провести  документальную проверку результатов инвентаризации на полноту и правильность оформ-

ления 

e) Руководствоваться результатами проведенной инвентаризации 
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25. Аудиторская организация признает бухгалтерскую (финансовую) отчетность за отчетный период досто-

верной, Однако существует неопределенность, связанная с действиями надзорных органов. Какое аудиторское 

заключение будет выдано в этом случае: 

a) модифицированное аудиторское заключение 

b) немодифицированное аудиторское заключение с привлекающей внимание частью 

26. Аудиторское заключение признается  заведомо ложным: 

a) руководителем организации в случае, если налоговая проверка, проведенная после аудиторской про-

верки, выявила налоговые правонарушения; 

b) по решению суда; 

c) руководителем уполномоченного федерального органа по государственному регулированию аудитор-

ской деятельности. 

27. Бухгалтерская (финансовая) отчетность содержит некоторые оценочные значения - резерв по сомнитель-

ным долгам, резерв под обесценение финансовых вложений и др. Кто проверяет  и утверждает существенные 

оценочные значения? 

a) Руководитель  экономического субъекта 

b) Независимый эксперт 

c) Главный бухгалтер  

28.. В  соответствии  с Федеральным законом «Об аудиторской деятельности» аудит - это: 

a) платная финансовая ревизия организаций и индивидуальных предпринимателей государственными ор-

ганами 

b) некоммерческая деятельность по независимой проверке бухгалтерского учета и бухгалтерской (финан-

совой) отчетности организаций и индивидуальных предпринимателей 

c) независимая проверка бухгалтерской (финансовой) отчетности аудируемого лица в целях выражения 

мнения о достоверности такой отчетности 

29. Рассмотрите ситуацию: вы – главный бухгалтер Организации, в которой проводится аудиторская провер-

ка. Аудитор запросил представить дополнительные доказательства (документы) для обоснования расчета оце-

ночного обязательства, признанного в бухгалтерском учете. Ваши действия: 

a) Ничего больше искать не буду. Для аудитора достаточно одного расчета 

b) Представлю 

c) Посоветуюсь с директором. Если разрешит, то представлю 

30. Рассмотрите ситуацию: вы – главный бухгалтер Организации, в которой проводится аудиторская провер-

ка. Аудитор запросил представить дополнительные доказательства (документы) для обоснования расчета оце-

ночного обязательства, признанного в бухгалтерском учете. Какими должны быть ваши действия в соответ-

ствии с законодательством? 

a) Необходимо доложить руководителю Организации. Если руководитель разрешит, то представить до-

полнительные документы, если не разрешит – отклонить запрос 

b) Необходимо представить дополнительные документы по запросу аудитора 

c) Аудитор должен использовать предоставленный расчет. Его запрос на дополнительные документы 

можно отклонить 

31. Для целей проведения плановой проверки внутренний контролер потребовал от Вас представления всех 

регистров бухгалтерского учета за последний отчетный месяц. Ваши действия? 

a) Отправлю его к главному бухгалтеру   

b) Передам незамедлительно 

c) Отдам, но выносить из бухгалтерии не позволю 

d) Буду действовать в соответствии с установленным в Организации регламентом 

32. Допустимо ли в штат бухгалтерской службы Организации включить специалиста по внутреннему контро-

лю ведения бухгалтерского учета и составления бухгалтерской (финансовой) отчетности? 

a) Да 

b) Нет, это нерационально  

c) Вопрос некорректный, так как бухгалтер одновременно является и специалистом по внутреннему кон-

тролю 

 

Темы и задания контрольной работы (для ЗФО) 

 

 Контрольная работа  на заочном отделении предполагает исследование теоретического во-

проса и выполнение тестов по темам курса. Варианты вопросов и тестов и методические указания к 
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их выполнению приведены в Методических указаниях по выполнению контрольной работы по дис-

циплине «Финансовый контроль» для студентов, обучающихся по направлению 38.03.01 Экономика 

(ссылка)   

 

6.2. Примерные вопросы и задания / задачи для промежуточной 

аттестации 
 

Таблица 8 - Примерные теоретические вопросы и практические задания / задачи к экзамену 

 

Разделы и темы Примерные теоретические вопросы Примерные 

практические 

задания /  

задачи 
1 ТЕОРЕТИЧЕСКИЕ ОС-

НОВЫ ФИНАНСОВОГО 

КОНТРОЛЯ 

  

1.1 Содержание и значе-

ние финансового кон-

троля 

1.1 Сущность и значение экономического 

контроля в современных условиях.  

1.2 Предмет и методы финансового 

контроля.   

1.3 Основные принципы финансово-

го контроля.  

1.4 Классификация видов финансо-

вого контроля.  

1.5 Нормативно-правовое регулиро-

вание организации финансового контроля 

1.6 Проверка и ревизия как основ-

ные формы финансового контроля.  

См. задачи после 

таблицы 

1.2 Основные элементы и 

методы финансового 

контроля  

2.1 Элементы финансового контроля.  

2.2 Субъекты и объекты контроля.  

2.3 Сбор и обработка исходных данных для 

проведения контроля.  

2.4 Методы финансового контроля. Техника и 

технология финансового контроля.  

2.5 Организация и проведение финансового 

контроля. Финансовые процедуры.  

2.6 Результаты контроля и затраты на его про-

ведение. Принятие решений по результатам 

финансового контроля.  

См. задачи после 

таблицы 

1.3 Система органов гос-

ударственного финансо-

вого контроля 

3.1 Система органов финансового контроля 

в РФ.  

3.2 Финансово-правовое принуждение и 

финансово-правовая ответственность в финан-

совой сфере.  

3.3 Департамент регулирования государ-

ственного финансового контроля 

3.4 Счетная палата РФ.  

3.5 Федеральное казначейство РФ.  

3.6 Центральный банк РФ. 

См. задачи после 

таблицы 
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Примерные задачи на экзамен. 

Задание 1 

Счетная палата, осуществляя контрольно-аналитические мероприятия относительно государ-

ственных расходов, выявила злоупотребления в одном из федеральных внебюджетных фондов. Было 

установлено, что средства фонда расходовались не по назначению и не обосновано. Руководству 

фонда, однако, удалось повлиять на высших должностных лиц и один из руководителей правитель-

ства (заместитель председателя правительства) дал устное распоряжение прекратить проверку Счет-

ной палаты. Имеет ли такое распоряжение юридическую силу? Законно ли оно? Может ли возыметь 

фактический результат? Какому органу власти будут представлены результаты контрольно-

аналитических мероприятий Счетной палаты? 

Задание 2 

В ходе исполнения бюджета субъекта РФ произошло снижение объема поступлений доходной 

части, в результате чего общий объем финансирования сократился на 15% годовых назначений. В 

связи с этим территориальное отделение Федерального казначейства РФ выдало предписание о бло-

кировке отдельных расходных статей бюджета субъекта РФ. За счет сэкономленных средств плани-

ровалось осуществить полное финансирование социально значимых для региона программ. Оцените 

правомерность действий территориального отделения Федерального казначейства РФ. Предложите 

вариант решения сложившейся ситуации.  

Задание 3 

Между Министерством сельского хозяйства субъекта Федерации и АО «Русский лен» был за-

ключен договор целевого кредитования за счет средств соответствующего бюджета сроком на 6 ме-

сяцев. Бюджетные средства не были возвращены заемщиком в срок. По материалам проверки, про-

веденной Министерством финансов субъекта РФ, выяснилось, что бюджетные средства были ис-

пользованы не по целевому назначению. По представлению Министерства финансов субъекта РФ с 

АО были взысканы в бесспорном порядке суммы целевого кредита и проценты за пользование ука-

занным кредитом, рассчитанные в соответствии со ст. 395 ГК РФ. Кроме того, на руководителя АО 

«Русский лен» был наложен административный штраф. Правомерны ли действия? 

Задание 4 

Центральный банк РФ (ЦБ РФ) предъявил иск в арбитражный суд о признании несостоятель-

ным (банкротом) коммерческого банка. Возражая против предъявленных требований, ответчик за-

явил, что ЦБ РФ правомочен только отзывать лицензии на совершение банковских операций, а ста-

2 КЛАССИФИКАЦИЯ И 

ХАРАКТЕРИСТИКА ВИ-

ДОВ ФИНАНСОВОГО 

КОНТРОЛЯ 

  

2.1 Внутренний финан-

совый контроль 

4.1 Понятие системы внутреннего контроля. О 

4.2 Организационные формы внутреннего 

контроля его цели и задачи.  

4.3 Взаимосвязь и отличия внешнего и внут-

реннего контроля, внутреннего управленче-

ского контроля и ревизии. 

См. задачи после 

таблицы 

2.2 Внешний финансо-

вый контроль 

5.1 Основные организационные формы внеш-

него финансового контроля.  

5.2 Порядок проверки смет и бюджетов цен-

тров затрат, ответственности и бюджетирова-

ния государственными ревизорами  

См. задачи после 

таблицы 

2.3 Независимый ауди-

торский финансовый 

контроль 

6.1 Аудит, его определение и сущность.  

6.2 Функции и виды аудита.  

6.3 Формы аудиторского заключения, ре-

комендованные аудиторам, практикующим в 

России. 

См. задачи после 

таблицы 

https://pandia.ru/text/category/arbitrazhnij_sud/
https://pandia.ru/text/category/kommercheskij_bank/
https://pandia.ru/text/category/bankovskie_operatcii/
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вить вопрос о признании коммерческого банка банкротом он не вправе. Кроме того, в нарушении ст. 

4 Арбитражно-процессуального кодекса РФ, ЦБ РФ не принял меры по непосредственному урегули-

рованию спора перед обращением в арбитражный суд. Оцените правомерность исковых требований 

ЦБ РФ и возражений коммерческого банка. Предложите вариант решения суда. 

Задание 5 

На предприятии в ходе налоговой проверки были выявлены грубые нарушения правил учета 

доходов и расходов и объектов налогообложения, повлекшие неполную уплату ряда налогов. Укажи-

те порядок применения к предприятию штрафных санкций.  

Задание 6 

Налоговый орган в мае месяце текущего года провел выездную налоговую проверку 

по налогу на прибыль хозяйственного общества за предыдущий год и первый квартал текущего года. 

В июне следующего года тот же налоговый орган провел выездную налоговую проверку этого обще-

ства, проверив, в том числе, правильность исчисления и уплаты налога на прибыль за предыдущий 

год. Оцените правомерность действий налогового органа. 

Задание 7 

При проведении проверки соблюдения кассовой дисциплины было обнаружено нарушение 

соблюдения порядка оприходования наличности в кассу. Неоприходованная сумма составила 34000 

руб. Какие меры ответственности будут применены к нарушителю. 

Задание 8  
Ревизору для проверки предоставлены документы, из содержания которых следует, что в де-

кабре прошлого года проверяемой организацией была оплачена аренда производственных помеще-

ний за следующий год в сумме 33000 руб. Указанные расходы были единовременно списаны на се-

бестоимость продукции в декабре прошлого года. Является ли обоснованной данная операция, к че-

му она привела в учете? 

Задание 9  
В процессе проверки ревизор обнаружил операцию, согласно которой на себестоимость про-

дукции была списана материальная помощь, оказанная работнику для строительства жилья в сумме 

100000 руб. На данную выплату были начислены взносы во внебюджетные фонды в сумме 26000 

руб. и списаны на себестоимость. Является ли обоснованной данная операция, к чему она привела в 

учете?  
Задание 10  

В ходе проверки ревизор выявил операцию, связанную с отнесением расходов по ремонту 
арендованного имущества на себестоимость в сумме 3220 руб. Однако в договоре аренды преду-

смотрено, что виды имущества ремонтирует арендодатель. Определите к чему привела такая ситуа-
ция в учете.  
Задание 11 

При ревизии сохранности основных средств ревизор произвёл следующие действия:  
а) выборочно сверил записи в инвентарных карточках учёта основных средств с данными актов при-
ёмки – передачи и данными технических паспортов;  
б) провёл суммарную сверку стоимости основных средств по инвентарным карточкам с данными по 
счёту 01 «Основные средства».  

Укажите ещё какие ревизионные мероприятия можно провести.  
Задание 12  

На балансе организации с 2008г. числятся три фрезерных станка стоимостью 50000 руб. каж-

дый, станки полностью амортизированы. По результатам инвентаризации они признаны неработаю-

щими, требующими ремонта. Ремонт не может быть проведён, так как невозможно достать запасные 

части к станкам.  
1. Какие записи можно сделать в акте ревизии? 

2. Какие проводки будут сделаны по итогам инвентаризации?  
3. Какие особенности возникают при инвентаризации основных средств, не подлежащих вос-

становлению?  
Задание 13  

https://pandia.ru/text/category/obtzekt_nalogooblozheniya/
https://pandia.ru/text/category/nalog_na_pribilmz/
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При проведении инвентаризации был обнаружен неучтенный объект – гаражный бокс. В ре-

зультате проверки документации выяснилось, что работы по строительству бокса на сумму 180000 
руб. были оформлены как текущий ремонт гаража для грузового автотранспорта. Дт 26 Кт 10, 70,69. 

Отразите результаты инвентаризации. Назовите типовые документы, составляемые при инвентари-

зации основных средств.  
Задание 14   

Предприятие приобрело необходимые для его деятельности лицензии на 3 года. Лицензии 
включены в состав НМА и учитываются на счете 04 с ежемесячным списанием по 1/36 стоимости на 
счет 05. Оцените ситуацию.  
Задание 15  

В ходе ревизии предприятия за 2019 г. было выявлено, что в ноябре 2019г. имела место 

неотфактурованная поставка товарно - материальных ценностей на сумму 59 тыс..руб. (с учётом 
НДС 20%). При этом в результате проверки декларации по НДС за этот месяц выявлено, что НДС по 

данной поставке был предъявлен к возмещению на основании накладной поставщика.  
В чём заключалась ошибка бухгалтерии организации и какие действия она должна предпри-

нять для её исправления?  
Задание 16   

В ходе проведения ревизии выявлено, что данные документов отдела снабжения отличаются 

от данных центрального склада по комплектам мебельной фурнитуры. За проверяемый период на 

центральный склад поступило 1000 комплектов по цене 300 руб. В учете центрального склада такие 

комплекты не числились. Из объяснительной записки заведующего центральным складом следует, 

что эти комплекты не приходуются на центральном складе, так как сразу поступают в цех по произ-

водству шкафов, что оформляется следующей бухгалтерской проводкой: Д20-К60.  
Инвентаризация в цехе выявила 200 комплектов мебельной фурнитуры в кладовой.  
Какие документы необходимо было изучить в отделе снабжения и на центральном складе для 

получения выводов об отсутствии учета мебельной фурнитуры на центральном складе? Какой фор-
мы необходимо использовать документ для инвентаризации ТМЦ в кладовой цеха?  
Задание 17  

В акте результатов инвентаризации установлена недостача товаров на сумму 34560 р., в том 
числе в пределах норм естественной убыли на 21 458 р.  

В учетной политике ООО «Салют» предусмотрен учет товаров по продажным ценам. Орга-

низация уплачивает налоги в общеустановленном порядке. Реализация товаров облагается НДС по 

ставке 20 %, В декабре средний процент торговых наценок по расчету составил 58 %. Резерв под 

снижение стоимости материальных ценностей создается один раз в году по состоянию на 1-е января.  
По результатам инвентаризации бухгалтер сделал следующие бухгалтерские записи:  
Дебет 94, Кредит 41/2 — 62680 руб.; 
Дебет 44, Кредит 94 — 21 458 руб.;  
Дебет 91, Кредит 94 — 41 222 руб.  
Проверить соответствия бухгалтерских записей нормативным актам. Составить бухгалтер-

скую справку по результатам проверки.  
Задание 18  

В августе 2019 г. в цехе № 1 АО «Темп» произошла авария. Чтобы устранить её последствия, 

инженер организации несколько раз задерживался после окончания своей смены. В результате ра-

ботник сверхурочно отработал 6 дней по три часа. Всего в августе инженер отработал 175 часов. Его 

месячная норма – 160 часов. Оклад инженера 52000 руб. Бухгалтер за месяц начислила 53230 руб. 

Проверьте начисленную заработную плату инженера. 

Задание 19  
С 11 февраля 2019 года сотруднику организации предоставлен очередной отпуск - 28 кален-

дарных дней. Оклад работника 7000 руб. В августе 2018 года в течение трех дней он был в команди-

ровке, а с 6 по 10 сентября 2018 года (включительно) был на больничном. Кроме того, 18 и 21 сен-

тября 2018 года работник брал отпуск за свой счет.  
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Всего за расчетный период (без учета больничного и зарплаты за время командировки) работ-

нику выплатили 179548 руб. Бухгалтер выплатил работнику за время отпуска 16740 руб. Проверьте 

правильность начисления отпускных. 

  
Задание 20 

Сотрудница предприятия работает в организации с 1 декабря 2018 года. 17 ноября 2019 года 
она написала заявление об увольнении по собственному желанию. В отпуске не была. Ей следует 
выплатить компенсацию за неиспользованный отпуск. В августе сотрудница болела 5 дней. В авгу-
сте 31 календарный день. В расчетном периоде сотрудница заработала 78 320 руб. Подсчитайте сум-
му компенсации за неиспользованный отпуск  
Задание 21  

ООО «Прогресс» наняло 1 августа текущего года водителя, заключив с ним трудовой договор. 
В договоре было отражено согласие водителя работать и в выходные дни, если это потребуется. Со-
гласно договору зарплата водителя 27000 руб. В августе водитель выходил на работу три раза в вы-
ходные дни (в августе 23 рабочих дня). Рассчитайте зарплату водителя за август месяц.  
Задание 22  

В ходе ревизии организации была проведена инвентаризация кассы. По итогам инвентариза-

ции наличных денежных средств ревизор оформил инвентаризационную опись денежных средств по 

форме № ИНВ-2. В ходе инвентаризации установлена недостача денежных средств в сумме 12000 

руб. Ревизор потребовал от кассира немедленно внести сумму недостачи, а также написать объясни-

тельную записку по факту недостачи. В ответ на требование ревизора кассир внес в кассу имеющие-

ся у него в наличии денежные средства в сумме 800 руб., по остальной части недостачи ревизор при-

нял решение: удержать ее у кассира из очередной заработной платы. При начислении заработной 

платы бухгалтер забыл сделать соответствующую запись в учете и удержать оставшуюся сумму 

недостачи из заработной платы. Кассир уволился. Оставшуюся сумму недостачи списали на убытки 

организации.  
1. Правильно ли ревизор использовал типовую форму по итогам инвентаризации?  
2. Отразите перечисленные операции хозяйственной деятельности бухгалтерскими про-

водками.  
3. Правомерны ли действия ревизора? Если нет, то укажите, в чем заключается неправомер-

ность, и покажите, как нужно было поступить.  
Задание 23  

Ревизор и кассир провели проверку наличных денежных средств в кассе организации на 5 мая 
2019 г. При проверке было выявлено фактическое наличие денег в сумме 320210 руб. Остаток денег 
в кассе на начало дня 5 мая 640700 руб. Кассир 5 мая 2019 г. предъявил кассиру следующие доку-
менты: Приходный кассовый ордер № 146 на сумму 5850 руб. (возврат подотчётной суммы Кузне-
цовым Н. П.), приходный кассовый ордер № 136 на сумму 1300 руб. (за реализованную продукцию 
от АО « Консул», расходный кассовый ордер № 89 на сумму 6500 руб. (выдано в подотчёт Степано-
ву Н.К.), платёжную ведомость на выдачу заработной платы в срок с 5 мая по 6 мая 2018г. на сумму 
551660 руб. На момент ревизии по платёжной ведомости выдано 320000 тыс. руб. Назовите формы 
первичных документов по учёту кассовых операций. На основании приведённых данных составьте 
отчёт кассира за 5 мая. Составьте акт инвентаризации кассы по форме № ИНВ-15 Составьте бухгал-
терские записи по итогам ревизии.  
Задание 24  

В ходе проведения ревизии предприятия было выявлено, что по состоянию на 1 декабря 2019 
г. у него числилась кредиторская задолженность перед другим предприятием по поставленным ТМЦ 

166 тыс. руб. (с учётом НДС 10%) и дебиторская задолженность фирмы «Спарта» на сумму 180 тыс. 
руб.(по ранее выданным авансам). За декабрь каких-либо операций с данными контрагентами пред-

приятие не производило, вместе с тем по состоянию на 1 января 2020 г. в учёте числилась только де-
биторская задолженность фирмы «Спарта» на сумму 140 тыс. руб.  

Какое было допущено нарушение, какие записи могли иметь место в учёте предприятия. Ка-
кие исправления необходимо ему сделать? Определить виновное лицо. Назовите основные источни-
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ки информации, подлежащие проверке в ходе ревизии учета расчетов с поставщиками и подрядчи-

ками.  
Задание 25  

Организация арендует для своих работников фитнес клуб, что предусмотрено коллективным 

договором. Арендная плата за текущий месяц составляет 120000 руб., включая НДС. Работниками 

будут погашаться 20 % стоимости аренды путём внесения наличных денежных средств в кассу орга-

низации. Как данная операция должна отражаться в бухгалтерском и налоговом учете?  
Задание 26  

В ходе проверки предприятия за 2018 г. было выявлено, что в декабре имела место неотфак-

турованная поставка товарно-материальных ценностей на сумму 240 тыс. руб. (с учетом НДС 20%). 

При этом в результате проверки декларации по НДС за этот месяц выяснено, что НДС по данной по-

ставке был предъявлен к возмещению на основании накладной поставщика. В чем заключалась 

ошибка бухгалтерии организации и какие действия она должна предпринять для её исправления?  
Задание 27  

По итогам проведения инвентаризации числящихся сумм дебиторской задолженности на ко-

нец 1 квартала 2018г. организация создает резерв по сомнительным долгам.  
Определите сумму резерва (в целях исчисления налога на прибыль), если дебиторская задол-

женность включает просроченные обязательства со сроком возникновения менее 45 дней - 120 тыс. 
руб., от 45 до 90 дней – 520 тыс. руб., свыше 90 дней – 80 тыс. руб., а выручка от реализации за 1 

квартал 3 млн. руб.  
Задание 28  

ООО «Прогресс» заключило в октябре текущего года с АО «Мастер» договор купли-продажи 

на приобретение строительных материалов. Однако поставщик, вследствие смены деятельности пре-
кратил отгрузку ранее продаваемой продукции и не выполнил свои обязательства по договору. ООО 

«Прогресс» в качестве неустойки получило 150000 руб. По какой статье «Отчета о финансовых ре-
зультатах» будет отражена данная неустойка? и как она повлияет на величину нераспределённой 

прибыли ООО «Прогресс»?  
Задание 29  

По результатам отчетного года нераспределённая прибыль акционерного общества составила 

1,5 млн. руб. совет директоров решил начислить дивиденды работникам организации в размере 150 
тыс. руб. По какой статье «Отчета о финансовых результатах» отразятся показатели начисления ди-

видендов? 
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